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«ОЗЕРНИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»,

БРАТСКОГО РАЙОНА, ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ,

РЕАЛИЗУЮЩЕГО ПРОГРАММЫ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО (ПОЛНОГО) ОБРАЗОВАНИЯ

на 2013-2014учебный год

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану МКОУ «Озёрнинская СОШ»

БРАТСКОГО РАЙОНА  ИРКУТСКОЙ  ОБЛАСТИ

на 2013 – 2014 учебный год

Учебный план  МОУ «Озёрнинская средняя общеобразовательная школа» разработан на основании:
· Регионального учебного плана для образовательных учреждений Иркутской области реализующих программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, на 2013-2014 учебный год (распоряжение министерства образования Иркутской области от 12.08.2011г. №920-мр)

· Приказа Министерства образования науки РФ от 19.12.2012 года №1067 «Об утверждении перечней учебников, рекомендованных к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013-2014 учебный год»
· Приказа Министерства образования и науки РФ от 06. 10.2009г.№373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования».

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 26.11.2010г. №1241 «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009г. №373».
· Приказа Министерства образования и науки РФ от 22.09.2011 г. № 2357 «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г. № 373».

· Распоряжения Министерства образования Иркутской области №561-мр от 10.05.2012г. «Об отмене распоряжений»
·  Распоряжения Министерства образования Иркутской области № 471 от 13.05. 2013г. «О продлении срока действия регионального учебного плана общеобразовательных учреждений Иркутской области»

· Письма Министерства образования и науки РФ от 28.12.2011г. №19-337 «О введении третьего часа физической культуры»
· Приказа отдела образования МО «Братский район» №137 от 10.06/2013г. «О формировании учебных планов школ Братского района на 2013-2014 учебный год»

· Постановления Главного государственного   санитарного врача РФ от 29.12.2010 г .№ 189 «Об утверждении СанПин2.4.2.2821-10»Санитарно- эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».
С учетом годового распределения часов обеспечивает реализацию федерального компонента государственного стандарта общего образования, развитие регионального компонента содержания образования и создает условия для формирования компонента образовательного учреждения. 

Нормативный срок освоения государственных образовательных программ

· Начального общего образования – 4 года,

· Основного общего образования – 5 лет,

· И среднего (полного) общего образования – 2 года.

Режим реализации учебного плана МКОУ «Озёрнинская СОШ» разработан для 6 – дневной учебной недели (для 1 класса – по 5 – дневной учебной неделе)
· При этом обеспечивается соблюдение требований санитарно – эпидемиологических правил и нормативов (СанПиН 2.4.2. № 2821-10) по предельно допустимой аудиторной учебной нагрузке.
 В 1-3 классах введен ФГОС начального общего образования по учебному плану, являющемуся разделом основной образовательной программы начального общего образования учреждения. Учебный план 1-3го класса состоит из обязательной части, обязательная часть учебного плана выполняется в полном объеме по перечню образовательных областей, учебных предметов и базисному количеству часов, и части, формируемой образовательным учреждением (2,3 классах).

 При выполнении Инвариантной части учебного плана 4- 11классов
         Сохраняется исполнение по перечню образовательных областей, учебных предметов и базисному количеству часов. 
 При объединении классов в класс-комплект ( 2-4 класс-комплект), учебный план школы формируется по РУП старшего из объединенных классов (  класс-комплект на основе 4 класса). 
В 4 классе введен комплексный курс «Основы религиозных культур и светской этики»- 1 час в неделю.
· в 5 классе предмет природоведение изучается по 1 варианту, и на него отводятся 2 недельных часа.

· в 6 классе предметы география, биология изучаются по 1 варианту (по 1 часу в неделю)

· предмет «Искусство» (1час) – 9 класс переносится на учебный предмет «Технология». 

При выполнении регионального компонента учебного плана 4-11 классов обеспечивается его выполнение. Предметы и курсы регионального компонента содержания общего образования РУП направлены на формирование компьютерной грамотности, освоение информационно-коммуникационных технологий, для дальнейшего их применения; изучение природно-климатических и социально-экономических особенностей, истории и культуры Иркутской области с использованием краеведческого материала; социализацию выпускников.

	Начальное общее образование
	Основное общее образование
	Среднее (полное) общее образование 

	Русский язык 4кл.
	Информатика 5,6,7 кл
	

	Информатика 4 кл.
	ОБЖ 5,6,7,9 кл
	

	
	Историко – культурное наследие: 

- Писатели Восточной Сибири 5,6 кл. 
	История и культура Иркутской области. – 10 класс

	
	География Иркутской области 8,9 кл
	Надежные узы традиционной семьи.- 10 класс

	
	Русский язык 5-7 классы
	

	
	Технология 8-9 кл
	


Русский язык (4,5-7классы) вводится с целью обеспечения преемственности с региональным учебным планом, утвержденным распоряжением министерства образования Иркутской области от 20.04.2010г. №164-мр.
Компонент образовательного учреждения  составлен на основе запросов родителей (законных представителей) обучающихся, желанию учащихся, возможностей образовательного учреждения.  При этом сохраняется преемственность в преподавании каждого курса на разных ступенях образования. 

  1 ступень. Начальная школа

  -Для знакомства с компьютером, формирования компьютерной грамотности вводится курс информатики во 2-3 классе- 1час в неделю.

- Для развития образного математического мышления вводится курс «Математика и конструирование» - 4 класс (1 час в неделю).

«Геометрия вокруг нас» -3 класс (1 час в неделю)

- Для развития экологической культуры, бережного отношения к родной природе вводится курс «Земля - наш дом» - 3класс (1 час в неделю).


2 ступень.  Основная школа 

В компонент образовательного учреждения  введены: 

- Для формирования общекультурной компетентности, для развития ранее приобретенных знаний по русскому языку, для развития у обучающихся коммуникативной компетенции  - курс  «Некоторые вопросы грамматики и развития речи» - 9 класс (1 час в неделю)

- Для развития логического мышления обучающихся – курс «Комбинаторика и теория вероятности» – 9 класс (1,5 часа в неделю)

         - для развития наглядного образного мышления - курс «За страницами учебника алгебры»-7 класс (1 час в неделю)

- Для формирования практических  навыков по математике – курс «Математика в задачах» - 6 класс (1час в неделю).

- Для развития логического мышления, практических умений  - курс «Решение текстовых задач по алгебре» - 8 класс (1 час в неделю).

-для углубления и систематизирования знаний по грамматике английского языка - курс «Практикум по говорению и английской грамматике» - 6-7 класс (по 1 часу)

-для развития и расширения познавательных интересов учащихся - «Добро пожаловать в Америку»-8 класс (1час).

- для развития способностей эффективно употреблять грамматические явления в речевом общении – курс «Коммуникативная грамматика»- 9 класс ( 1 час ).
-для экологического воспитания -«Лесная школа»-5 класс(2ч.)

-для развития экологической культуры, бережного отношения к природе- 

           -«Экология состояния окружающей среды и здоровья»-8 класс

          -«Школа доктора здоровья»
- 7 класс.
          3 ступень. Средняя школа

   Компонент образовательного учреждения включает в себя факультативные курсы:

        -  для развития содержания базовых учебных предметов, что позволяет получать дополнительную подготовку для сдачи экзаменов, для поступления в ВУЗы:

 «Решение текстовых  задач по алгебре » - 11 класс (2 часа в неделю)

 «Занимательный синтаксис» -  11 класс (1 час в неделю)
   -   для развития логического мышления, практических умений – «Решение задач с параметрами» - 10 класс.

-     для систематизирования знаний по русскому языку, формированию общекультурной компетентности – «Русское правописание: орфография и пунктуация» - 10 класс (1 час в неделю).
-      для формирования мировоззрения  обучающихся – «Роль личности в истории» - 10 класс (1 час в неделю).

   . – Для развития проектной деятельности у обучающихся – «Учебные проекты с использованием MICROSOFT OFFICE»-10-11 класс (по1 часу в неделю)
      - Для формирования навыков  говорения и употребления грамматических явлений – «Совершенствование навыков перевода и устной грамматики» - 10 класс ( 1 час в неделю).
 - для формирования коммуникативной компетенции по английскому языку – «Совершенствование грамматики английского языка» - 11класс (1 час в неделю).

-   для формирования практических умений оформлять и решать задачи – «Решение задач по физике»,10-11 класс ( по 1 часу в неделю).

-        для развития экологической культуры - 10-11 класс «Экологический мониторинг» (по 1часу в неделю).
Преподавание учебных  дисциплин на всех  ступенях предусматривает  соответствие обучения требованиям обязательных минимумов содержания образования по всем учебным дисциплинам, для чего используются в работе учебники, рекомендованные Министерством образования РФ  на 2013-2014 учебный год.

